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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Месторождения каменной соли в Беларуси:
1) Бриневское, Петриковское 2) Новоселковское, Гайдуковка 3) Старобинское, Давыдовское

4) Речицкое, Микашевичское

2.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) горы Карпаты расположены в пределах древнего складчатого пояса

2) в субтропическом климатическом поясе зимой господствуют тропические воздушные массы
3) самой протяженной рекой континента является река Янцзы

4) самое мощное горное оледенение Европы сформировалось в горах Пиренеях

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

3. 
На рисунке точка 2 расположена:

1) на восток от точки 1; 2) на запад от точки 2;
3) в Восточном полушарии; 4) в Южном полушарии.

4.  Для экваториального климатического пояса характерна(ы; —о):
1) сезонная смена воздушных масс; 2) среднемесячные температуры воздуха от +25 до +28 °С;

3) количество осадков менее 800 мм в год; 4) выпадение большей части осадков зимой.

5. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Германии 2) Индии 3) Армении 4) Аргентины

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) добыче природного газа 2) поголовью крупного рогатого скота

3) производству пшеницы 4) длине трубопроводов
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7.  Для территории Африки характерно:
1) расположение в четырех полушариях 2) омывание водами Бенгальского залива 3) отсутствие древних гор

4) равномерное распределение речной сети

8.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни населения:
1) Дания, Канада 2) Нигер, Индия 3) Чад, Украина 4) Бразилия, Афганистан

9.  Для территории материка Австралия характерно:
1) расположение большей части в Западном полушарии 2) наличие высоких гор на западе

3) формирование тропического пустынного климата в центральной и западной частях
4) распространение на северо-востоке природной зоны жестколистных вечнозеленых лесов и кустарников

10.  Для территории Южной Америки характерно(-ен):
1) отсутствие горной системы на западе

2) выпадение значительного количества осадков на восточном побережье тропического пояса
3) преимущественно подземный тип питания рек

4) распространение природной зоны смешанных и широколиственных лесов на Амазонской низменности

11.  Для сельского хозяйства Беларуси характерен(-на; -но):
1) наибольший удельный вес картофеля в структуре посевных площадей

2) ведущая роль растениеводства в производстве товарной продукции
3) развитие звероводства как одной из отраслей животноводства

4) развитие в северной части скотоводства преимущественно мясного направления

12.  Отметьте, какой природный комплекс (из предложенных) может дополнить схему умеренного климатического пояса Южной
Америки:

1) степи 2) саванны и редколесья 3) переменно-влажные леса 4) влажные экваториальные леса

13.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре снижается доля пожилых и престарелых людей

2) отсутствуют районы со сравнительно благоприятной демографической ситуацией в сельской местности
3) первые города на территории страны возникли в XI в.

4) большинство католических религиозных учреждений расположено в Гродненской области

14.  В характеристике мирового хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) преимущественно для развитых стран характерна специализация на экспорте продукции добывающей промышленности;

2) среди стран мира наибольшее количество транснациональных компаний размещено в Германии;
3) крупнейшим интеграционным объединением мира (по количеству стран) является Европейский Союз;

4) первое место в мире по торговле услугами среди регионов принадлежит Северной Америке.

15.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит зодному транспорту;

2) отмечается тенденция сокращения доли трубопроводного транспорта в структуре грузоперевозок;
3) крупнейший по грузообороту морской порт — Владивосток;

4) Япония — мировой лидер по количеству туристских прибытий.

16.  Укажите государство, которое по размерам территории относится к группе микрогосударств:
1) Италия 2) Андорра 3) Португалия 4) Азербайджан

17.  Установите соответствие.

ПОЛУШАРИЕ
А)  Северное
Б)  Южное

МЫСЫ
1)  Рока, Альмади
2)  Париньяс, Стип-Пойнт
3)  Рока, Париньяс
4)  Альмади, Стип-Пойнт

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б1.
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18.  Установите соответствие.

ОСТРОВ
А)  Тайвань
Б)  Ньюфаундленд
В)  Сахалин
Г)  Сицилия

ГОСУДАРСТВО
1)  Китай
2)  Италия
3)  Греция
4)  Канада
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

19. 
Назовите гряду, выделенную на карте цветом.

В ответ запишите название возвышенности. Например: Валдайская.

20.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Восточно-Белорусская
В)  Западно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Латвийская седловина
2)  Новоселковское месторождение железных руд
3)  Оршанско-Могилёвская равнина
4)  Национальный парк Беловежская пуща

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
A2Б1B4Г3.

21.  Установите соответствие.

Национальный парк
A)  Большая пустыня Виктория
Б)  Нгоронгоро
B)  Ману
Г)  Мамонтова пещера

Материк
1)  Африка
2)  Евразия
3)  Австралия
4)  Южная Америка
5)  Северная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.



Вариант № 6083

4 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

22.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отмеченных на карте цифрами:
A)  федеративное государство, входящее в число стран-лидерств по объемам производства рафинированного свинца;
Б)федеративное государство, одно из ведущих производителей калийных удобрений;
B)  государство, на территории которого расположено крупное месторождение железной руды Каражас;
Г)  федеративное государство, одно из ведущих производителей химических волокон.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что не все данные,

отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

23.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Австралия

Географический объект
1)  река Дарлинг
2)  национальный парк Серенгетти
3)  река Маккензи
4)  горы Копетдаг
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

24.  Установите соответствие.

Столица государства
А)  Лондон
Б)  Копенгаген
В)  Оттава
Г)  Буэнос-Айрес

Регион
1)  Южная Америка
2)  Западная Европа
3)  Северная Америка
4)  Африка
5)  Северная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

25.  Островное государство, экономика которого развивается преимущественно на привозном сырье и топливе; входит в тройку
мировых лидеров по размерам выплавки стали и производству электроэнергии. Столица государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.

26.  Установите соответствие между условным знаком и его названием:
 

Условный знак

А)
Б) В)

Г)

Название условного знака

1) вырубка
2) редкий лес (редколесье)
3) камышовые и тростниковые заросли

4) церковь
5) хвойный лес
6) ветряная мельница

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что

не все названия условных знаков могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.
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27.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Полоцкий
Б)  Добрушский
В)  Барановичский
Г)  Шкловский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Бассейн океана
A)  Тихий
Б)  Индийский
B)  Атлантический
Г)  Северный Ледовитый

Реки
1)  Ориноко, Замбези
2)  Енисей, Маккензи
3)  Дунай, Колорадо
4)  Волга, Обь
5)  Юкон, Рейн

 
Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

30. 
Укажите ВЕРНЫЕ утверждения относительно государства, выделенного на карте:
1)    большая часть нефти, добываемой на шельфе Северного моря, поступает на

экспорт;
2)  в электроэнергетике ведущая роль принадлежит АЭС;
3)  в структуре машиностроения ведущая роль принадлежит металлоемкому маши-

ностроению;
4)  черная металлургия базируется преимущественно на использовании импортно-

го сырья;
5)  во внутренних грузоперевозках ведущая роль принадлежит железнодорожному

транспорту.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например:
13.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Выберите природный регион Северной Америки, обозначенный на картосхеме

буквой, для которого ВЕРНА характеристика:
Высокие и средневысотные складчатые и складчато-глыбовые молодые горы.

Сформировались в результате взаимодействия Северо-Американской и Тихоокеанской
литосферных плит. Входят в Тихоокеанский глобальный складчатый пояс.

Ответ запишите буквой. Например: А.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

33.  Установите соответствие:

Характеристика области
А)  на предприятиях области производятся картофелеуборочные машины, шифер, азотные удобрения
Б)  областной центр наименьший по численности населения среди остальных, в нем производят ковры
В)  расположено два сахарных завода
Г)  в городе, расположенном на реке Днепр, работает Белорусский металлургический комбинат

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 60°  с.  ш. 4°  з.  д. и 60°  с.  ш.
3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.
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35.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии и Китая:
1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледенениями  — это....
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)

быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который переносится и откладывается лед-
никами,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Определите на фрагменте плана местности относительную высоту пункта А относительно пункта Б (в метрах).

Сплошные горизонтали проведены через 1 метр.
Карта составлена по состоянию на 01.01.2023
 

Ответ запишите в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 7.


